

## Одним абзацем о важном и интересном

**К** 1 июля вся задолженность по пенсионным выплатам будет погашена в полном объеме. Об этом сообщил во вторник на брифинге в Доме правительства руководитель департамента культуры и информации аппарата правительства РФ Игорь Шабдузасулов. По его словам, «если правительство пообещало, выплаты должны быть проведены». В противном случае можно смело подавать в отставку»

**Ш**ахтеры Донецкого, Луганской, Кировоградской и Днепропетровской областей примут участие в пикетировании здания администрации президента Украины. Их требование — выплатить всю задолженность по заработной плате. Она уже перевалила за 1,5 миллиарда гривен (более 800 миллионов долларов).

**В**о вторник, сообщает АП, произошла утечка радиации в российском научно-исследовательском ядерном центре Арзамас-16 (Нижегородская область). Один из учеников, 42-летний Александр Захаров, допустил нарушение инструкции безопасности при проведении эксперимента и получил удар радиоактивным нейтронным пучком, сообщили пресс-секретарь Министерства ядерной энергетики Виталий Насонов. Доза радиации, полученная Захаровым, оценивается как очень высокая; ему была оказана помощь в местной больнице, и затем он был отправлен самолетом в московскую клинику. Помещение, в котором работал Захаров, находится на отшибе и хорошо изолировано. Приборы не зарегистрировали повышения уровня радиации на остальной территории центра и в городе. Впрочем, сотрудники центра частично эвакуированы, и из Москвы вылетела комиссия для расследования инцидента. Как сообщает Рейтер, во время аварии на территории Арзамаса-16 находился Геннадий Экзанов, принимавший участие в предвыборной кампании местного кандидата, и вынужден был прервать свою поездку.

**В**о вторник глава администрации области Михаил Кислюк вручил однажды выпускникам шестидесятого выпуска кемеровской экономико-математической гимназии №1 аттестаты зрелости. Из 61 выпускника этого года четверо окончили школу с золотыми, а шестеро — с серебряными медалями, шестнадцать уже зачислены на разные факультеты Кемеровского государственного университета. Губернатор по-здорово вручил выпускников и их родителям с этим праздником, вручив коллекцию гимназии благодарственное письмо администрации области «За заслуги в обучении и воспитании молодого поколения». Кроме этого, Михаил Кислюк вручил гимназии компьютерную технику на сумму 40 млн. рублей из средств фонда «Благотворительность», председателем которого он является. Фото Юрия Юрцева

**К**ак вчера сообщили «Аргументы и факты», в ходе опроса 2401 жителя РФ, проведенного с 11 мая по 1 июня 1997 г. ВЦИОМ, в предложении «Назовите 5-6 политических деятелей России, которые вызывают у вас наибольшее доверие», А. Тулеев разделил 9-10-е места с А. Чубайсом. Они занесли к себе лишь у 3 процентов опрошенных россиян. При этом рейтинг А. Тулеева упал по сравнению с 1996 годом в два раза. А на первом месте Б. Немцов — 25 процентов.

**Н**а одной из центральных улиц Прокопьевска украсено... двухэтажное здание. Недавно переданный одной из фирм в муниципальную собственность двухэтажный брусковый дом власти не успели обеспечить охраной. Этим воспользовались расторопные про��очане и буквально за ночь расстали здание по бревенушку. Городская администрация извлекла уроци из стихийного и обзванила службой бытности, в обязанности которой входит охрана муниципальных объектов в темное время суток.

**Н**овокузнецкий сад металлургов должен снова стать любимым местом отдыха горожан. Так решили местные власти и общественность на совещании по разрушенным сейчас стена сада. Возрождаться уголок природы будет за счет средств Кузнецкого металлургического комбината путем взаимозачета с исполнителями проекта. Примечательно, что лицо сада определит стиль 50-х годов (посовому будут установлены скульптуры сталинской эпохи).

**В**новокузнецкой городской газете «Кузнецкий рабочий» американские эксперты провели семинар. Американцы работали в Новокузнецке в рамках сотрудничества «Кузнецкого рабочего» с газетой «Обсервер репортёров». Западные специалисты отметили как высокий качественный уровень «Кузнецкого рабочего», так и удачное освещение им печатного рынка. Подтверждением этих оценок стало награждение газеты дипломом Кузбасской премии за проffесионализм.

**А**втор недавней сенсации, открывший новую модель построения Вселенной, доктор технических наук А. Лыкин согласился приехать в Кемерово. Любители космических сенсаций следят за встречами с ним ориентировочно 28 июня, в 14.30 в областной научной библиотеке.

**С**овет директоров Кузбассобанка принял решение о проведении девятой эмиссии акций. Количества — 21 миллион штук. Номинальная стоимость одной — 1000 рублей. В результате эмиссии уставный капитал банка составит 66 миллиардов рублей. Преимущественное право приобретения акций девятой выпуска имеют акционеры банка. За четыре первых месяца т.г. акции Кузбассобанка возросли на 11 процентов. Соответственно увеличился и размер активов на одну единицу, который уже составил более 26 тысяч рублей.

**Н**а реках и водоемах Кузбасса завершился месяцник по защите неструющихся рыб. За этот период выявлено около двухсот браконьеров, у которых изъято 210 сортов, четыре бредня и 80 других орудий хищнического лова. На нарушителей наложен штрафов в 26,5 миллиона рублей. Кроме того, оштрафовано шесть предприятий, загрязняющих воду.

**К**ак сообщает Рейтер, вечером во вторник в столице Королевства Камбоджа Лионном произошел серьезный вооруженный конфликт между сторонниками первого премьер-министра страны, главы оппозиционной партии ФУНСИНПЕК принца Нородома Ранарита (сына короля Нородома Сианука) и второго премьер-министра генерала Хун Сена (лидера Народной партии Камбоджи). Стрельба началась в центре города. В ходе пошли автоматическое оружие, артиллерия, гранаты и, по-видимому, танки. В числе убитых — два охранника принца и один охранник генерала Хун Сена. В рецензии американского посла разрывом артиллерийского снаряда выбило окна; ранен корреспондент «Франс Пресс». К полноте выстрела затихли. У конфликта премьеров долгая история; в последнее время напряжение между ними возросло ввиду намечаемых на будущий год выборов, на которых они будут соперниками. Что же касается Поп Пота, одной из самых одиозных фигур XX века, здесь оба враждующих премьера единодушно высказываются за то, чтобы бывший диктатор предстал перед международным трибуналом по обвинению в геноциде. (НА СНИМКЕ: принц Ранарит. Фото АПТВ).

### КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

18 июня

официальный курс — 5782 рубля

погода

июнь

19 июня.  
Восход 5.33. Заход 23.01.  
Долгота дня 17.28.

Первая четв.  
13 июня.  
Заход 4.09. Восход 20.24.

**Ц**ентр по гидрометеорологии сообщает: 20-21 июня преимущественно без осадков. 21-го днем местами кратковременные дожди, грозы. Ветер переменный 3-8 м/сек. Температура ночью +4...+9, местами +14, днем +17...+22, по югу до +27 градусов. Валерий ШЕВЦОВ



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

R.S.L. KEMEROVO



111533

Издается  
с 7 января 1922 года.

2 стр.  
Знает ли каждый из нас, что плата за воду включает не только обработку и доставку посредством водоканала, но и ресурс. Какова же цена чистой Томи? Фото Николая Карева.



В отличие от человека горные стрижи никогда не пропускают восход солнца. Об этом — в рубрике «Времена года». Фото Николая Карева.

4 стр.

## Кузбасский угольный конгресс

# «Или устали, или ни во что не верят», — так губернатор Михаил Кислюк оценил работу третьей конференции угольного конгресса

На III конференцию Кузбасского угольного конгресса пригласили 400 человек. Пришло меньше. Сколько приглашенных оказалось в зале заседаний, обнародовано не было.

Координационный совет конгресса решил на проведение третьей по счету конференции в связи с особой сложностью ситуации в Кузбассе в целом, а в угольной отрасли — в особенностях.

С докладом выступил президент угольного конгресса Михаил Кислюк. Он говорил о резком ухудшении положения в угледобывающей отрасли, несмотря на то, что «Лучбай и Немцов курирут уголь» в правительстве. Да и чего ожидать, когда государственная поддержка угольщиков по сравнению с прошлым годом упала в 2,2 раза. «Налоги и железнодорожные тарифы задали отрасль», — заявил оратор. Падает добыча топлива, по-

требители не платят за него «живые» деньги.

Прогноз об ухудшении ситуации делался в самом начале ликвидации Кемеровской железной дороги и очень быстро подтвердился после осуществления этой акции. Самое любопытное, что в Москве все, по словам главы администрации, открыли для ликвидации региональной железной дороги, понесли это решение, но ничего не делается по возврату железнодорожного управления из Новосибирска в Кузбасс. Наши хозяйственники ныне тратят на переговоры с железнодорожным начальством от семи до семнадцати дней. Кислюк заявил: «Уверен, дорогу вернем». Но весь вброс в сроках и усилиях.

Жестко ударили по угольщикам как сквозтирование (резание) государственного бюджета. Если секвестр станет реально-

стью, а судя по всему, не мы-

ем, так катаньем правительство протягивает сокращение бюджетных расходов, тогда угледобывающие компании Кемеровской области могут рассчитывать лишь на 625 млрд. рублей госсправления. В 1996 году таковых было на сумму более 2,5 триллиона рублей.

Потому только на бумаге осталась нормальная реструктуризация и социальная защита шахтеров. А тут новая напасть. Правительство объявило о закрытии аукционов (тендеров) по продаже 55 процентов из госпакета акций самых аппетитных (это, видимо, для начала) угольных компаний Кузбасса. Причем проводиться сие действие будет в столице. Собственность получат крепкие сторонние ребята, которые могут приспать своих людей или сами являются, чтобы управлять угольными и финансовыми потоками в Кузбассе.

Трудно прогнозировать, насколько успешно угольщики во-

главе с обладминистрацией смогут противостоять таким здумкам верхов. Ведь кроме прочего, в центре есть рынки, которые сейчас, например, в национальные строительные используются в Приморье. Ведь не хотим же мы замерзнуть зимой за идею, посему необходимо готовиться к встрече, как их называют, эффективных собственников. Эта «надежка» и опора, по задумкам реформаторов, должна заставить всех и вся работать эффективно. Если бы так, можем и смириться. Но, к сожалению, в России все может пойти как всегда.

М. Кислюк обнародовал задачи, стоящие перед конгрессом. Как и положено, приняли развернутое решение, в частности, передать в доверительное управление администрации региона находящиеся в федеральной собственности пакеты акций ведущих угольных объединений «Кузбассразрезуголь», «Охинский Кузбасс» и «Междуреченский уголь» — с такой просьбой обратились к правительству РФ делегаты Кузбасского угольного конгресса. Принятое решение горняки мотивируют тем, что именно таким образом, по их мнению, удастся обеспечить социальную защиту шахтеров в период реструктуризации отрасли, а также повысить топливную безопасность страны в условиях жесткой рыночной конкуренции. Однако прене ясно показали, что среди многих руководителей распространяется настроение, которое определяется одним словом — безнадега.

Это чувствовалось настолько сильно, что даже докладчик в кратком заключении констатировал свое «неудовлетворение» ходом обсуждения «Или устали, или ни во что не верят», — сказал он.

Валерий ПЛЮЩЕВ.

## взгляд художника



Рис. Вячеслава Шилова.

## наши корреспонденты передают

- О подготовке к зиме нет и речи
- На рынке услуг падают цены
- С новосельем, дорогие земляки!
- Долго запрягаем, да быстро ездим

Дина КАЛИТИНА

Прокопьевск

Лишь четыре шахты — «Зен», «Краснокамская», «Красногорская» и «Тыргынская» начали подготовку котельных к зиме в соответствии с графиком. Остальные пока ничего не предпринимают.

Генеральный директор АО «Прокопьевскуголь» А. Кругляк вместе с главными специалистами энергетического комитета и представителями администрации города и района, участвующими в подготовке котельных котельных, проводят инструктажи, чтобы вновь запущенные котельные начали работать в полную мощность.

Несмотря на то что вновь запущенные котельные начали работать в полную мощность, вновь запущенные котельные начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

Котельные, которые были запущены вновь, начали работать в полную мощность.

возвращаясь к напечатанному

# «Сможем ли сами себе помочь?»

На основании письма Союза женщин Кузбасса и публикации газеты «Кузбасс» (22 апреля с. г.) под названием «Сможем ли сами себе помочь?» проведена проверка колдоговора на АООТ «Шахта «Дальние горы», заключенного на 1997 год.

Содержание коллективного договора формировалось на предварительной стадии — при его обсуждении в трудовом коллективе. Проверка обсуждения и принятия проходила на конференции трудового коллектива 16 апреля 1997 года. На собрании присутствовало 144 человека. Участка технокомплекса должно быть не менее человек, но их не было по причине проведения собрания с представителями Союза женщин Кузбасса. Колдоговор разработан на основе отраслевого тарифного соглашения между Киселевской территориальной профсоюзной организацией Российской независимого профсоюза работников угольной промышленности и открытым акционерным обществом — угольной компанией «Киселевскуголь» — полномочным представителем работодателя.

Проверяли практику со-блодения и выполнения разделов колдоговора за 1996 год, отметили допущение нарушения. Главный разд., который систематически не выплачивается — оплата труда.

Заработная плата выплачивается ежедневно, но не получают никакого денежного вознаграждения. В целом по предприятию задолженность по выплате заработной платы составила 11858 млн. руб., задолженность, приходящаяся на одного работника — 7,9 млн. руб. Несвоевременно выплачиваются детские пособия.

Работники приходят на шахту ежедневно, добывают уголь, но не получают никакого денежного вознаграждения. Трудящиеся надеются на выплату денег «когда-нибудь», опасаясь покидать шахту из-за напряженной ситуации на рынке труда (в городе невозможно найти работу, особенно женщин). При этом работники отдают себе отчет, что, даже если заработка нет им будет

выплачена, никакой индексации или пересчета сделано не будет. На шахте при общем численности 1500 человек занято 338 женщин, что вполне объясняется наличием стимулов к труду. Занятость женщин на тяжелых видах работ также связана не только с отсутствием другой сферы приложения труда, но и с вынужденным стремлением иметь более высокий заработок. На участке «Технологический комплекс» занято 60 человек, из них 55 — женщины. По письменному заявлению в профсоюзный комитет шахты работники установлены продолжительность рабочей смены 12 часов, с оплатой согласно часовой тарифной ставке.

Работающим на технокомплексе установлен второй или третий разряд. Минимальная тарифная ставка с 1 января 1997 года установлена в следующих размерах: по II разряду — 1508-смена, 12064-дневная, по III разряду — 1611-часовая, 12889-дневная, что выше минимального уровня. За особо ардентные условия труда утверждены следующие доплаты: породовыборщикам и грузчикам — 24 процента, машинистам конвейера — 15, промсдатчикам — 12 за учет угла, операторам — 10 за обслуживание компьютера. За работу в морозные дни установлены доплаты грузчикам и промсдатчикам в размере 20 процентов от тарифной ставки, за скразу угле насыщение грузчиков 10 процентов. За месяц на одну работницу приходится 13-15 выходов. За первый квартал 1997 года с технокомплекса шахты «Дальниники» горы вывозка породы составила 2681 тонну, за апрель — 1085 тонн при нормативе вывозки породы 1512 тонн за месяц. Среднемесячная заработная плата машинистов конвейера составила 590 тыс. руб., породовыборщика — 572 тыс. руб., грузчика — 556 тыс. руб., мастера — 700 тыс. руб., при том, что шахта не выполнила план добчи угля.

Л. МАМОНОВА,  
зав. экономическим отделом  
администрации города  
г. Киселевск.

экология

## Деньги на восстановление Томи



Не каждый обыватель знает или задумывался над тем, что, платя водоканалу за воду, он оплачивает не только ее обработку и доставку, но и собственно природный ресурс. В новом Водном кодексе это назовано водным налогом, хотя по экономической сущности это вовсе не налог, а цена, которую государство назначает покупателю за ресурс.

На недавнем заседании Бассейнового комитета по реке Томи обсуждалось уже, как вводить вторую часть платы за воду, обозначенную в Водном кодексе как плата на восстановление и охрану водных ресурсов.

Но прежде — что такое Бассейновый комитет. Он создан в 1995 году решением администрации Томской и нашей областей совместно с федеральным Роскомводом для опробования бассейнового принципа управления водными ресурсами по примеру французов (так сказать, «сухой осадок») нашего сотрудничества с ними несколько лет назад). Первая в России попытка преодолеть раздробленность водного бассейна и сообща вылечить Томь. Вторая особенность комитета: в него, кроме руководителей водных комитетов областей, экологов, администраций, входят потребители воды — водопользователи. От нашей области, например, представители областного АО жилищно-коммунального хозяйства, АО «Кузбассэнерго», «Росугля», Запсиба, водоканалов Кемерова и Новокузнецка.

Первый в России попытка преодолеть раздробленность водного бассейна и сообща вылечить Томь. Вторая особенность комитета: в него, кроме руководителей водных комитетов областей, экологов, администраций, входят потребители воды — водопользователи. От нашей области, например, представители областного АО жилищно-коммунального хозяйства, АО «Кузбассэнерго», «Росугля», Запсиба, водоканалов Кемерова и Новокузнецка. Идея, чисто западная, заключается в том, что потребители воды должны быть заинтересованы в сохранении водоснабжения и участвовать в распределении «водных» денег. Правда, сейчас, в них скорее предвращаются земляческий, чем экономический, интерес.

Тем не менее под патронажем комитета и областей на павших основах разработана федеральная программа «Коренное улучшение водозахватной и экологической обстановки в бассейне Томи». Не только на ее реализацию, но и на ее доработку (по замечаниям государственной экспертной комиссии) уже несколько лет денег нет и, как

сказал прибывший представитель Москвы, ждать их не стоит. Так что введение платы дает еще один стимул к рациональному использованию воды и образует в бюджетах областей фонды восстановления водных объектов, так нужный для реализации программы. Документы исполнительной дирекции Бассейнового комитета обрисовали экономический механизм платного водопользования и ставок: за лимит для промышленности, транспорта и связи по 33 рубля за кубометр, для села — семь, теплоэнергетики — десять, жилкомхоза (т. е. населения) — 15 рублей. За сверхлимитное потребление — выплата больше.

Предполагается, что должно ежегодно собираться более 43 млрд. рублей. Но, учитывая неплатежную ситуацию, рассчитывают на 25 млрд. (в нашей области на 16 млрд.), хотя французские коллеги призывают ориентироваться на максимум. В некоторых случаях прибегают и средства предприятия. Так что, пробивая механизм платного водопользования, рассчитывают на самодисциплинированное восстановление водопользования.

Члены комитета — производственники сомневались, стоит ли опережать события — ввести этот механизм, не имея федерального закона на сей счет. Наконец на то, что эти вопросы — федерального, а не регионального уровня. Но директор исполнительной дирекции программы П. Н. Сухов и председатель Бассейнового комитета томич А. М. Адам были во всеоружии: материалы о платном водопользовании согласованы в правительстве.

Практический вопрос был в выборе эффективного порядка действия механизма: что собирается платить налоговая инспекция, чтобы она аккумулировалась в бюджете на целевом

счете и был ясный порядок принятия решения о финансировании объекта и следования средств вплоть до исполнителя работ. С тех пор, как появилась возможность создавать «водный фонд», говорил главный инженер Верхнеобского водного управления Г. И. Зеленский, комитеты управления на местах сильно хотели его прибрать к рукам. Поэтому так важно, что все средства будут аккумулированы в бюджете на целевом счете и будут расходоваться в избранным направлении.

Плата за сохранение и восстановление водных ресурсов, конечно, лежит на себестоимости продукции. Чем это угрожает семейному бюджету?

По подсчетам исполнительной дирекции, плата за воду для семьи из четырех человек (при 100-процентной оплате воды за свой счет) вырастет в месяц всего на 690 рублей (Кемеровский водоканал считает, что больше). Представитель «Кузбассэнерго» уверял, что его платежи вырастут с трех миллиардов рублей в прошлом году до 13 миллиардов и это ляжет на тариф. Но, как заключил это заседание В. П. Найданов, есть уже 15 регионов, где давно собирают эту плату и вкладывают в охрану вод. Где как внутри, так и снаружи обских измененияй не претерпело.

Бездотационные Мыски не в состоянии позволять себе и дальше вести бездумную политику в строительно-ремонтных работах.

Контрольные цифры бюджета по этой статье не вызывают сомнений на этот счет. Значит, придется вносить поправки в финансирование уже начатых работ, к примеру, по реконструкции родильного дома, основательно проработав предстоящие проекты, более щадительно и объективно взвешивая, что край как необходимо городу сегодня, а что может подождать. Но для такой экспертизы нужен сводный план-заказ от муниципальных подразделений, на кого, кстати, настаивают и сами мысские подрядчики.

Такого документа нет, хотя для ремонтно-строительных работ наступил самый благодатный сезон.

Но шаг в сторону исправления ситуации все-таки предпринят. В Мысках создается управление городского хозяйства, которое и должно будет определять приоритетность тех или иных работ, настраивать муниципальные подразделения на патание дыр, как сейчас, а на перспективные, толковые действия.

Марианна ЛОБАНОВА.  
Фото Николая Карава.

подсчитаем

## Латать дыры — себе дороже

Строить сегодня города не просто. Еще труднее, выясняется, отказаться от привычки воздвигать и ремонтировать здания размашисто, без учета возможностей бюджета. В Мысках достаточно примеров того, когда вроде бы благие по всем статьям работы затянулись стихийно, не до конца продуманы, а потом специалисты горфиннадела, помяли головы, как и чем рассчитываться с подрядчиками.

Мысский тубerkulезный диспансер разместился в одном с багадельней донецкой обитавшим зданием, которое дешевле снести и построить на его месте новое. Но напрекор этой логике, да и любой другой, последние несколько лет тубдиспансер отчаянно ремонтируется-реконструируется, поглощая бюджетные средства, словно «черная дыра». Нынче, например, из статьи расходов на все городское здравоохранение для него отпускаено 16 процентов, в прошлом году казна уграла сюда из малого че тыре миллиарда рублей. А здание как внутри, так и снаружи обских измененияй не претерпело.

Бездотационные Мыски не в состоянии позволять себе и дальше вести бездумную политику в строительно-ремонтных работах. Контрольные цифры бюджета по этой статье не вызывают сомнений на этот счет. Значит, придется вносить поправки в финансирование уже начатых работ, к примеру, по реконструкции родильного дома, основательно проработав предстоящие проекты, более щадительно и объективно взвешивая, что край как необходимо городу сегодня, а что может подождать. Но для такой экспертизы нужен сводный план-заказ от муниципальных подразделений, на кого, кстати, настаивают и сами мысские подрядчики. Такого документа нет, хотя для ремонтно-строительных работ наступил самый благодатный сезон.

Но шаг в сторону исправления ситуации все-таки предпринят. В Мысках создается управление городского хозяйства, которое и должно будет определять приоритетность тех или иных работ, настраивать муниципальные подразделения на патание дыр, как сейчас, а на перспективные, толковые действия.

Валерий ШЕВЦОВ.  
г. Мыски.

## Реакция «Росугля»

Акционерными обществами Кузбасса совместно с компанией «Росуголь» определены 33 шахты региона, которые по объективным условиям (горно-геологические условия, состояние горного хозяйства, отсутствие эффективных и безопасных технологий, высокий уровень травматизма, крайне низкие технико-экономические показатели) отнесены к неперспективным, особо убыточным шахтам и подлежат ликвидации до 2000 года.

По состоянию на 01.05.97 в установленном порядке получены разрешения на разработку ТЭО ликвидации 25 особо убыточных шахт, из которых для 16 шахт ТЭО выполнены и утверждены. В утвержденных ТЭО определены меры по социальной защите вы свобождаемых трудящихся, которые предусматривают выплату компенсаций, затраты на лайковый уголок, создание новых рабочих мест, регистрация исков, снос ветхого и строительство нового жилья.

На работы по ликвидации особо убыточных шахт в Кузбассе за период с 1994-го по 1996 год направлено 429,3 млрд. рублей, из которых более 70 процентов израсходовано на реализацию мер по социальной защите вы свобождаемых трудящихся.

Программой 1997 года в Кузбассе предусмотрено создание 97 новых рабочих мест, на что планируется направить более 60 млрд. рублей.

В соответствии с «Программой мер социальной защиты шахтеров» предусматриваются медицинское оборудование и препараты, а также производятся различные выплаты на общую сумму свыше 1 млрд. рублей.

В рамках «Программы охраны здоровья» в 1996 году для отдыха детей и

подростков действовали летние лагеря почти на 10 тысяч мест. В санатории имени Орджоникидзе в г. Сочи в летний период были организованы заследы материей с детьми из семи павших шахтеров Кузбасса.

28-29 апреля т.г. в Прокопьевском, Киселевском районах, где социально-экономическая ситуация особо напряжена, проведен заседание рабочей группы Межведомственной комиссии по социально-экономическим проблемам угледобывающих регионов под председательством заместителя министра экономики РФ Н. Т. Шамарева. По результатам рассмотрения составлен протокол, утвержденный заместителем Председателя правительства РФ Я. М. Уринсоном, в котором отражены все проблемные вопросы по рассматриваемому региону и меры по их разрешению.

Наряду с ликвидацией особо убыточных шахт в Кузбассе для обеспечения рабочими местами и устойчивого обеспечения топливом потребителям осуществляется строительство новых шахт в Ерзовском районе.

Компания «Росуголь» считает, что принимаемые меры позволяют поддерживать необходимый уровень угольной промышленности Кузбасса и обеспечить необходимую социальную защиту вы свобождаемых трудящихся ликвидируемых шахт.

А. ФИСУН.

### Комментарий редакции

Вот такие, прямо скажем, радужные ответы. Почитатель интересно. Факты приведены убедительные. Цифры называются. Чего еще желать? Это же не слова, а на деле забота о тех самых шахтерах, которые тем не менее все почему-то недовольны.

Итак, голос снизу — тревожный, это уже настоящий ропот: доколе можно терпеть безденежье, невыплаты зарплаты, долгов сверху — усугубляющийся; вот заманные об огромных суммах в миллиардах рублей, на правленные для выплат, для снятия социальной напряженности.

Нет числа заседаниям, совещаниям, конгрессам, наконец. И все об одном и том же речь — о финансовых обещаниях угольной отрасли промышленности. Так где же реальные деньги? Почему они просачиваются так малоприметно и едва-едва добираются по назначению? Принято считать, что по дороге они «прокручиваются». Сколько же можно «крутить» и в каких масштабах?

Редакция адресует сегодняшним публикации под рубрикой «Возвращаясь к напечатанному» непосредственно Ю. Н. Малышеву, возглавляющему «Росуголь», а не А. Фисуну, на указавшем даже своей должности, и не любому другому чиновнику, который будет гладко излагать, как горячо заботится о шахтерах.

Проводится работа по обеспечению вы свобождаемых работников ликвидируемых шахт новыми рабочими местами. За период с 1994-го по 1996

год в Кузбассе создано около 1500 новых рабочих мест. Введен первая очередь цехов ткачевых народных потребителей в АО «Ангерман», организовано производство квадратного песка на Кайлинском месторождении. АО «Ангерман-Суденская», организовано производство корундистой и мягкой мебели в г. Кемерово и г. Киселевске, ведется строительство разреза «Березовский-Западный» для вы свобождаемых работников шахты «Ноградская» г. Прокопьевска, реализуется программа создания предприятий малого и среднего бизнеса корпорации «Кузбассинвестстрой» и т. д.

Программой 1997 года в Кузбассе предусмотрено создание 97 новых рабочих мест, на что планируется направить более 60 млрд. рублей.

Согласно «Программе мер социальной защиты шахтеров», предусматриваются медицинское оборудование и препараты, а также производятся различные выплаты на общую сумму свыше 1 млрд. рублей.

Скупку акций остановить нельзя. Остается уовать на стихию рынка?

— Действительно, покупатели акций действуют в рамках законодательства. Все фирмы зарегистрированы, имеют соответствую-

щие лицензии. Но процесс этот все-таки управляем как на федеральном, так и на региональном уровнях. Скажем, лицо или группа лиц, которые в результате приобретения акций естественных монополий получили более 10 процентов голосов, обязаны уведомить об этом антимонопольный комитет. И тот в течение 30 дней рассматривает ходатайство с приложением решения об удовлетворении или неудовлетворении его.

Есть контрольные функции и у областной комиссии по ценным бумагам. Сначала у нее был общий статус, а с конца прошлого года она работает по положению, утвержденному в 1996 году. Но в настоящее время она имеет ограничения, что определенный процент акций может быть вы



